gemeente

Zoetermeer

Beantwoording van de vragen van de CU-SGP naar aanleiding van ernstige overlast
hangjongeren.

Vraag 1
Kan het college bevestigen of de hangplek rond de creche al langere tijd bij de politie bekend is”?

Antwoord 1
Ja.

Vraag 2
Is deze hangplek een “hotspot” m.b.t. handhaving?

Antwoord 2

Ja. Wijk en Agent Samen (WAS) en stichting MOOI zijn bij deze locatie veelvuldig aanwezig. De
politie hanteert een eigen “hotspot” fijst, waarop verschillende locaties genoemd worden. Deze
lijst wordt regelmatig herzien. De onderhavige locatie heeft ook op deze “hotspot” lijst gestaan.

Vraag 3
Klopt het dat het hier gaat om een groep lokale hangjongeren die al eerdere incidenten hebben

veroorzaakt?

Antwoord 3
Ja. Het gaat overigens om een groep waarvan de samenstelling wisselend is.

Vraag 4
Is het een juiste constatering dat deze specifieke groep hangjongeren (regelmatig) alcohol bij
zich hebben?

Antwoord 4
Ja.

Vraag 5
Heeft de politie bij haar surveillance ook het gebruik van drugs geconstateerd?

Antwoord 5
Ja. Zoals bij vele hangjongerengroepen binnen Zoetermeer heeft de politie ook bij de
hangjongeren op het Plataanhout meermalen een blowlucht geroken.

Vraag 6

Wat is concreet het laatste jaar de handhaving geweest op deze groep hangjongeren en de
directe omgeving? Op wat voor type overlast is men aangesproken? Heeft men daarvoor cok
een proces verbaal gekregen en hoe vaak?




Antwoord 6

De hangjongeren wisselen van locaties en samenstelling. Deze locatie is ruim 4 jaar in beeld en
het is niet continu een hangplek. De hanggroep is in omvang toegenomen na het verbod rond
het Floriadepark. Er zijn door de politie geen specifieke handhavingmaatregelen genomen; wel
is de locatie meermalen als zgn. hotspot aangewezen, zodat er extra is gesurveilleerd.
Daarnaast zijn er geen statistieken bijgehouden over hoe vaak en waarvoor een proces verbaal
is opgemaakt. Op deze locatie geldt een alcoholnuttigingsverbod.

Vraag 7
Hoeveel tijd/inspanning heeft deze groep aan surveillance/handhaving van de politie gekost in
relatie tot andere groepen overlast gevende hangjongeren?

Antwoord 7

Binnen de politie is er bezuinigd op managementtaken, waardoor het vergelijken van statistieken
over tijd en inspanning niet wordt bijgehouden. Wel heeft de politie aan deze groep intensievere
aandacht gegeven, meer dan aan andere groepen hangjongeren in andere wijken.

Vraag 8

Hoeveel tijd/inspanning kost het handhaven van het beleidsveld ernstig
overlastgevende/criminele hangjongeren door de politie i.r.t. andere vormen van handhaving
door de politie?

Antwoord 8

In aanvulling op antwoord 7: in het werkplan 2010 en het werkplan 2011 staat de aanpak van
overlastgroepen als lokale prioriteit benoemd. Dit betekent dat groepen jongeren die overlast
geven extra onder de aandacht zijn bij de surveillerende (wijk)agenten.

Vraag 9
Welk deel van de handhaving neemt de politie voor haar rekening en welke andere
ketenpariners. Welke zijn deze ketenpartners?

Antwoord 9

Handhaving is een taak van de politie. De gemeente heeft de mogelijkheid om het
wijkpreventieteam doelgericht in te zetten voor bijvoorbeeld het signaleren van strafbare feiten.
Indien er strafbare feiten worden gesignaleerd, wordt te allen tijde de politie ingeschakeld. WAS
en MOOI zijn preventief aanwezig en hebben contact met de hangjongeren.

Vraag 10

Beschikt de politie over voldoende capaciteit om in voldoende mate te surveilleren. Zo nee,
welke andere taken t.a.v. handhaving door de politie kunnen dan eventueel overgedragen
worden aan ketenpartners?

Antwoord 10

Ja. Al zal de politie met meer capaciteit extra kunnen surveilleren. Een primaire taak van de
politie kan niet worden overgedragen aan de ketenpartners. Wel wordt er nauw samengewerkt
met het wijkpreventieteam (WPT), WAS en het MJT.

Vraag 11
Welke structurele oplossingen op korte termijn t a v. (ernstige) overlast/criminaliteit van
hangjongeren denkt het college in te zetten?




Antwoord 11

Momenteel start — in aanvulling op de bestaande maatregelen (inzet van politie, WPT, MJT,
WAS en alcholnuttigingsverboden} - het project dat wijkbewoners de wijkagent direct kunnen
bellen indien er sprake is van overlast of vernielingen. Dit is gemeld op een bewonersavond.
Bewoners die daar aanwezig waren of zich op een andere wijze hebben aangemeld hebben het
rechistreekse telefoonnummer van de wijkagent gekregen. Indien bewoners zich alsnog aan
willen melden, is dat via de wijkpost mogelijk.

Daarnaast onderzoekt het college momenteel de mogelijkheden voor het inzetten van
straatcoaches.

Vraag 12
Wat is de betrokkenheid in preventieve zin van de politie anders dan surveillance van een

hangplek?

Antwoord 12
De wijkagent opereert in verschillende netwerken, waaronder Wijk en Agent samen en MOOI

Ook doet de wijkagent huisbezoeken indien daarvoor aanleiding is en worden ouders
geinformeerd over het gedrag van hun zoon of dochter.

Vraag 13
Wat is de betrokkenheid in preventieve zin van ketenpartners als MOOQ!!

{(opbouw)jongerenwerk) en anderen?

Antwoord 13
De jongerenwerkers van MQOI zijn (ook) actief binnen Rokkeveen. Daarnaast zijn WAS en het

MTJ actief.

Vraag 14
Waarom vinden er dan nog steeds (ernstige) incidenten plaats?

Antwoord 14

Ondanks alle inzet van de genoemde partijen om de overlast te beperken, is de situatie helaas
nog nhiet zoals deze moet zijn. De inzet van de diverse partijen gaat dan ook onverminderd door.
Tevens wordt gezocht naar nieuwe activiteiten. Zie het antwoord op vraag 11.

Vraag 15

“De buurt is het zat” meldt het AD. Wat wordt er concreet gedaan aan de onveiligheidsgevoelens
van de omwonenden? En hoe worden de omwonenden concreet betrokken m.b t. hun eigen
verantwoordelijkheid in het kader van de campagne “Veiligheid, daar zorgen we samen voor!”




Antwoord 15

Bewoners mogen er op rekenen dat de genoemde maatregelen onverkort worden voortgezet.
Dit wordt ook gecommuniceerd.

Er zijn diverse bewonersavonden georganiseerd, waarbij ideeén die tot verbetering van de
situatie kunnen leiden, naar voren konden worden gebracht. Ook is aangegeven wat bewoners
bij overlast kunnen doen en wat de gemeente al heeft gedaan.
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